



МІНІСТЕРСТВО  
АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ  
(Мінагрополітики)

вул. Хрещатик, 24, м. Київ, 01001, тел. (044)363-08-27, (044)363-08-47,  
сайт: <https://minagro.gov.ua>, e-mail: [minister@minagro.gov.ua](mailto:minister@minagro.gov.ua)  
код згідно з ЄДРПОУ 37471967

від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р. № \_\_\_\_\_

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р.

**Товариство з обмеженою  
відповідальністю «КиївВлада»**

[kievvlast1@gmail.com](mailto:kievvlast1@gmail.com)

*Про розгляд листа*

Міністерство аграрної політики та продовольства України розглянуло лист Товариства з обмеженою відповідальністю «КиївВлада» від 21 червня 2024 року № 39/1 щодо рівня замінованості Київської області та в межах компетенції повідомляє.

Згідно з абзацами другим та третім пункту 1 Положення про Міністерство аграрної політики та продовольства України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 лютого 2021 року № 124 (далі – Положення), Мінагрополітики є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує, зокрема, формування та реалізує державну аграрну політику, державну політику у сферах сільського господарства та з питань продовольчої безпеки держави.

Підпунктом 90<sup>38</sup> пункту 4 Положення визначено, що Мінагрополітики відповідно до покладених на нього завдань бере участь у забезпеченні формування та реалізації державної політики у сфері протимінної діяльності у межах своїх повноважень у взаємодії з Національним органом з питань протимінної діяльності, центром протимінної діяльності та центром гуманітарного розмінування.

Слід зазначити, що одним із пріоритетних напрямків швидкого відновлення України є гуманітарне розмінування.

З метою сприяння відновленню сільськогосподарського виробництва на забруднених територіях, на яких завершено ведення бойових дій, та на забруднених територіях, тимчасову окупацію яких завершено, а також створення сприятливих умов щодо підтримки сільськогосподарського виробництва на вказаних територіях, шляхом компенсації сільськогосподарським товаровиробникам 80 відсотків витрат на гуманітарне розмінування таких територій, за рахунок коштів, передбачених у державному бюджеті за бюджетною програмою КПКВК 1201420 «Компенсація витрат за гуманітарне розмінування земель сільськогосподарського призначення», та для кращої



реалізації зазначеної бюджетної програми прийнято постанову Кабінету Міністрів України від 12 березня 2024 року № 284 «Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для здійснення компенсації витрат за гуманітарне розмінування земель сільськогосподарського призначення». Головним розпорядником бюджетних коштів та відповідальним виконавцем є Мінекономіки.

22 грудня 2023 року на засіданні Національного органу з питань протимінної діяльності схвалено План заходів із розмінування (гуманітарного розмінування) земель сільськогосподарського призначення для проведення на них весняно-польових робіт, який визначає першочергові завдання для забезпечення проведення весняно-польових робіт, координації дій органів державної влади, операторів протимінної діяльності, органів місцевого самоврядування та суб'єктів господарювання у 2024 році, та згідно з яким на території Київської області потребують розмінування (гуманітарного розмінування) 9,4 тис. га земель сільськогосподарського призначення.

На теперішній час на території Київської області здійснюється планове обстеження земель сільськогосподарського призначення на предмет виявлення вибухонебезпечних предметів з метою подальшого проведення відповідних робіт щодо їх розмінування.

Разом з тим, відповідно до підпункту 100 пункту 4 Положення про Міністерство оборони України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26 листопада 2014 року № 671 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 19 жовтня 2016 року № 730), Міноборони відповідно до покладених на нього завдань бере участь у забезпеченні формування та реалізації державної політики у сфері протимінної діяльності у межах своїх повноважень у взаємодії з Національним органом з питань протимінної діяльності, центром протимінної діяльності та центром гуманітарного розмінування. Тому, для отримання більш детальної інформації щодо рівня замінованості пропонуємо звернутися до Міністерства оборони України.

У 2024 році фінансова підтримка сільськогосподарських товаровиробників, в тому числі агропідприємств Київщини, здійснюється Мінагрополітики за такими напрямками як:

державна підтримка сільськогосподарських товаровиробників, які використовують меліоровані землі, та організацій водокористувачів відповідно до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для надання державної підтримки сільськогосподарським товаровиробникам, які використовують меліоровані землі, та організаціям водокористувачів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11 жовтня 2021 року № 1070;

надання сімейним фермерським господарствам додаткової фінансової підтримки у вигляді доплати єдиного соціального внеску відповідно до Порядку надання сімейним фермерським господарствам додаткової фінансової підтримки через механізм доплати на користь застрахованих осіб - членів/голови сімейного фермерського господарства єдиного внеску на загальнообов'язкове державне

соціальне страхування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22 травня 2019 року № 565;

надання кредитів фермерським господарствам відповідно до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для надання підтримки фермерським господарствам, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 серпня 2004 року № 1102;

підтримка фермерських господарств та інших виробників сільськогосподарської продукції відповідно до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для надання підтримки фермерським господарствам та іншим виробникам сільськогосподарської продукції, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 серпня 2022 року № 918.

Поряд з цим, одним із найвідоміших інструментів підтримки малого та середнього бізнесу у 2024 році є Програма «Доступні кредити 5-7-9%» (далі – Програма 5-7-9), яка передбачає спрощення доступу підприємств малого та середнього бізнесу до банківського кредитування, зокрема, отримання кредитів за зниженою процентною ставкою відповідно до Порядку надання фінансової державної підтримки суб'єктам підприємництва, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24 січня 2020 року № 28 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 14 березня 2023 року № 229), яким визначені умови, критерії та механізм надання такої підтримки суб'єктам підприємництва незалежно від сфери їх діяльності, у тому числі аграрного сектору економіки.

У Державному бюджеті України на 2024 рік для реалізації Програми 5-7-9 Мінекономіки передбачено кошти у сумі 18 млрд гривень, з яких розрахунково 10 млрд гривень планується спрямувати аграрним підприємствам.

У рамках дії Програми 5-7-9 аграрії мають змогу отримати кредит на інвестиційні цілі та фінансування оборотного капіталу у розмірі до 90 млн гривень під 5-9% річних, залежно від категорії кредиту та суб'єкта підприємництва.

З початку року аграрії Київщини по всіх програмах кредитування одержали 14,7 млрд гривень, з них за Програмою 5-7-9 – 3 млрд гривень. Відтак по області кредитними коштами скористались 827 господарства, 504 з них – за Програмою 5-7-9.

Також, додатковим державним інструментом фінансової підтримки мікро-, малого та середнього підприємництва, спрямованим на покращення доступу агровиробників до фінансових ресурсів та надання їм додаткових можливостей для розвитку, є діяльність Фонду часткового гарантування кредитів у сільському господарстві (далі – Фонд).

Фонд надає кредитні гарантії для первинних виробників сільськогосподарської продукції, що обробляють не більше 500 га землі на строк до 10 років у розмірі до 50 % кредитних зобов'язань як для інвестицій, так і для обігових коштів.

Фонд працює у поєднанні з існуючою Програмою 5-7-9, забезпечуючи більш зміцнену систему підтримки для малих фермерів.

Разом з тим, для державної підтримки виробників плодів, ягід, винограду та хмелю постановою Кабінету Міністрів України від 15 липня 2005 року № 587 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 10 березня 2021 року № 185) затверджено Порядок використання коштів, передбачених у державному бюджеті для розвитку виноградарства, садівництва і хмелярства, який визначає механізм використання коштів, передбачених у державному бюджеті за програмою «Фінансова підтримка сільгосптоваровиробників».

Так, у період з 2021 по 2022 рік зазначеною державною підтримкою скористались близько 30 підприємств Київської області.

Водночас відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 10 березня 2022 року № 245 «Про спрямування коштів до резервного фонду державного бюджету» кошти Державного бюджету України на 2022 рік, передбачені Мінагрополітики на державну підтримку сільськогосподарських товаровиробників, у повному обсязі спрямовані до резервного фонду державного бюджету з метою оперативного забезпечення потреб сектору безпеки та оборони в умовах введеного воєнного стану в Україні.

Разом з тим, з 1 липня 2022 року стартувала нова урядова програма «єРобота». Урядова грантова програма «єРобота» передбачає підтримку малого і середнього бізнесу. Серед її переваг – можливість для кожного бажаючого створити чи розвинути власний бізнес за напрямками «Своя справа», «Свій сад», «Своя теплиця», «Новий рівень».

З метою забезпечення надання грантів суб'єктам господарювання для створення або розвитку тепличного господарства та створення або розвитку садівництва, ягідництва та виноградарства прийнято постанову Кабінету Міністрів України від 21 червня 2022 року № 738 «Деякі питання надання грантів бізнесу», якою затверджено Порядок надання грантів для створення або розвитку садівництва, ягідництва та виноградарства та Порядок надання грантів для створення або розвитку тепличного господарства (далі – Порядки).

У Державному бюджеті України на 2024 рік за програмою «Надання грантів для створення або розвитку бізнесу» передбачено 1,370 млрд гривень.

Відповідно до наказу Мінекономіки від 29 грудня 2023 року № 20598 «Про розподіл коштів, передбачених у державному бюджеті за бюджетною програмою КПКВК 1201350» річний обсяг бюджетних асигнувань за напрямками «Надання грантів для створення або розвитку садівництва, ягідництва та виноградарства» та «Надання грантів для створення або розвитку тепличного господарства» становить 479 500,0 тис. гривень.

Станом на 12 липня 2024 року Мінагрополітики прийнято:

185 наказів про надання грантів для створення або розвитку садівництва, ягідництва та виноградарства на суму 795,1 млн гривень;

53 накази для створення або розвитку тепличного господарства на суму 273,4 млн гривень.

Максимальна сума гранту по садах складає 10,0 млн гривень, по теплицях – 7,0 млн гривень.

За час функціонування урядової грантової програми по Київській області було надано 27 грантів (з них, 25 – на створення садів та 2 – на будівництво модульних теплиць) на загальну суму 119 842,0 тис. гривень (з них, 105 842,0 тис. гривень – на створення садів, 14 000,0 тис. гривень – на будівництво модульних теплиць).

Також повідомляємо, що рівень врожайності сільськогосподарських культур на території Київської області (інформація додається) варіює залежно від погодно-кліматичних умов, які склались під час вегетації сільськогосподарських культур, забезпечення матеріально-технічними ресурсами та інших факторів.

Додаток: на 1 арк. в 1 прим.

**Виконуючий обов'язки  
Міністра аграрної політики  
та продовольства України**

**Тарас ВИСОЦЬКИЙ**